

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
федеральное государственное автономное
образовательное учреждение
высшего образования
«Московский государственный юридический университет имени
О. Е. Кутафина (МГЮА)»

**Кафедра гражданского и административного судопроизводства
имени М.С. Шакарян**

**МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ,
ПОСВЯЩЕННАЯ 100-ЛЕТИЮ ДОКТОРА
ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРА
ВЛАДИМИРА ФИЛИППОВИЧА ТАРАНЕНКО
«РОЛЬ АРБИТРАЖНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА В
РЕШЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗАДАЧ В
СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ»**

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

29 НОЯБРЯ 2024 ГОДА

**г. Москва,
ул. Садовая Кудринская, д. 9**

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе **Международной научно-практической конференции, посвященной 100-летию доктора юридических наук, профессора Владимира Филипповича Тараненко «Роль арбитражного судопроизводства в решении экономических задач в современной России»**, которая состоится **29 ноября 2024 года** в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Владимир Филиппович Тараненко

(1924– 1996)



Доктор юридических наук, профессор, более 40 лет преподавал на кафедре гражданского процесса ВЮЗИ-МЮИ-МГЮА. Является автором 71 научной работы. Основной сферой научных интересов профессора В.Ф. Тараненко являлся советский арбитражный процесс и деятельность органов государственного арбитража. Теоретические исследования проблем принципов арбитражного процесса были завершены защитой Владимиром Филипповичем в декабре 1984 года докторской диссертации на тему «Принципы арбитражного процесса и влияние советской процессуальной теории на их формирование». После защиты диссертации профессор В.Ф. Тараненко продолжал научные исследования, значительная часть которых также была посвящена арбитражному процессу: «Принципы арбитражного процесса» (1988 г), «Принципы диспозитивности и состязательности в советском гражданском процессе» (1990 г), «Возбуждение и рассмотрение дела в арбитражном суде» (1994 г).

В.Ф. Тараненко также внес большой вклад в разработку законодательства об арбитражных судах, закрепляющего основные принципы их деятельности. В частности, замечания и предложения по совершенствованию арбитражного процессуального кодекса, высказанные профессором Тараненко В.Ф. при обсуждении его проекта, нашли отражение в принятом в 1995 г. АПК РФ.

Организатором мероприятия выступает **кафедра гражданского и административного судопроизводства имени М.С. Шакарян** Университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА).

Конференция состоится по адресу: 123995, Россия, город Москва, улица Садовая-Кудринская, дом 9.

К участию в конференции приглашаются представители научных, образовательных организаций, судов, органов государственной власти, прокуратуры, адвокатуры, юридических и иных компаний.

Формат проведения – очный. Дистанционное участие возможно только для слушателей и выступающих с докладом иностранных участников. Ссылка для подключения будет направлена зарегистрировавшимся участникам.

В рамках конференции планируется обсудить актуальные проблемы арбитражного судопроизводства, перспективы совершенствования арбитражного процессуального законодательства, обеспечения доступности правосудия. ***В ходе конференции планируется заслушивание основных докладов с их последующим обсуждением.*** Отбор докладов будет осуществлен оргкомитетом по итогам поступивших заявок, однако все участники, подавшие заявки, будут включены в программу, как участвующие с выступлением, и их доклады будут опубликованы.

Для участия в Конференции необходимо в срок **до 15 ноября 2024 года** отправить заявку по адресу электронной почты Kafgias@msal.ru.

Более подробную информацию о мероприятии можно получить у заместителя заведующего кафедрой Ольги Юрьевны Фоминой по адресу электронной почты: oyufomina@msal.ru.

О необходимости направления персонального приглашения и по другим организационным вопросам необходимо обращаться по адресу электронной почты Kafgias@msal.ru.

Обращаем ваше внимание, что регистрация для участия в XIV Московской юридической неделе осуществляется отдельно посредством заполнения электронной формы на официальном сайте Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) по ссылке <https://msal.ru/events/xxvi-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-kutafinskie-chteniya/> в срок **до 5 ноября 2024 года**. ***Просим Вас пройти электронную регистрацию во избежание проблем с допуском в здание Университета в дни проведения XI Московской юридической недели.***

Для сборника «Кутафинские чтения» тезисы докладов принимаются **до 30 ноября 2024 года** путем направления на электронную почту legalweek@msal.ru

в соответствии с [требованиями к публикации](#) (подробнее они изложены на странице мероприятия <https://msal.ru/events/xxvi-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-kutafinskie-chteniya/> в информационном письме).

Будем рады видеть Вас в числе участников конференции!

С уважением,

Оргкомитет

ПРИЛОЖЕНИЕ:

В направляемой на адрес электронной почты Kafgias@msal.ru заявке на участие в конференции просим указать:

- 1) фамилия, имя, отчество участника, ученое звание, ученая степень;
- 2) формат, в котором Вы планируете принять участие (очный или дистанционный)
- 3) тема (название) доклада; если планируется только участие в обсуждении, просьба указать «участвую без доклада».